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1. Ámbito de aplicación

Las modificaciones se aplicarán a la programación de la tercera evaluación correspondiente del módulo: Lenguajes de Marcas y Sistemas de Gestión de Información.
2. Contenidos Mínimos

Para poder garantizar una formación adecuada de los alumnos y que puedan incorporarse con éxito al mercado laboral actual, se procede a establecer unos contenidos mínimos a impartir en lo que resta de curso. Parte de los contenidos de la unidad de trabajo actual (UT5), ya se han impartido a los alumnos a través de las diversas plataformas digitales (moodle, youtube, correo electrónico, jitsi, …) desde la suspensión de las clases presenciales. Los contenidos mínimos que quedan pendientes de impartir y que se desarrollarán durante las próximas semanas son:

Unidad de Trabajo 5

· Creación y Utilización de Tipos Propios o Facetas en XML Esquemas
3. Recuperación y Ampliación 
Para la recuperación de la primera y/o segunda evaluación se establecerán actividades de refuerzo y mecanismos de resolución de dudas. Además, se establecerán pruebas de evaluación adicionales en formato online, de forma que, aquellos alumnos que tengan pendiente alguno de las dos primeras evaluaciones, puedan recuperar el o los evaluaciones pendientes y de esta manera superar con éxito el módulo.
Para atender aquellos alumnos sin problemas de aprendizaje se finalizarán los contenidos de la actual Unidad de Trabajo, proponiendo la entrega de tareas, las cuales, si son correctas, se evaluarán de forma que solo podrán suponer una mejora de la nota del alumno en el módulo.

Destacar en este grupo la existencia de una importante cantidad de alumnos, que habían abandonado el módulo ya antes de la suspensión de las clases presenciales, su asistencia a clase es irregular y su comportamiento bueno, no entregan todas las actividades y algunos ni si quiera asiste a las pruebas de evaluación. Por lo que es muy posible que su comportamiento se repita durante el confinamiento.
4. Evaluación
4.1.  Tercera Evaluación
Se calificarán los siguientes conceptos:
· Actividades de enseñanza-aprendizaje: 100% de la calificación.
· 20% correcta entrega de todas las actividades enseñanza aprendizaje
· 80% corrección una actividad de enseñanza aprendizaje que realizarán los alumnos sin ayuda del profesor
Está calificación, solo se aplicará a la calificación del módulo, cuando al realizar la medía con el resto de evaluaciones, se obtenga una calificación superior en la media de las evaluaciones.
4.2.  Primera y Segunda Evaluación

Se calificarán los siguientes conceptos:
· Actividades Recuperación de Enseñanza-Aprendizaje: 30% de la calificación.

· Prueba Evaluación Online: 70% de la calificación.
Para superar cada evaluación es necesario:

· Haber obtenido al menos un 5 sobre 10 de media en los apartados mencionados anteriormente.
4.3. Módulo
El alumno deberá superar cada una de las dos primeras evaluaciones del curso. La calificación final del módulo corresponde a la media aritmética de las calificaciones obtenidas en las dos primeras evaluaciones, en el caso de que todas ellas estén aprobadas. 

Adicionalmente, esta calificación se podrá ver mejorada, si al realizar la media aritmética de las calificaciones obtenidas en todas las evaluaciones incluida la tercera, se obtuviera una calificación superior a la calculada solo con las dos primeras evaluaciones, y en el caso que las dos primeras evaluaciones estén aprobadas, esta nota reemplazará la calculada solo con las dos primeras evaluaciones.
Si el alumno no supera de las dos primeras evaluaciones una o varias evaluaciones, la nota final será:

· Si la media aritmética de las calificaciones obtenidas en las evaluaciones es superior o igual a 5 sobre 10, la calificación final será de 4 sobre 10.

· Si la media aritmética de las calificaciones obtenidas en las evaluaciones es inferior a 5 sobre 10 está será la calificación final.
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