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Anexo a la PROGRAMACION 
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MODIFICACIÓN DE LOS INSTRUMENTOS DE EVALUACIÓN, CRIETRIOS DE CALIFICACIÓN Y MECANISMOS DE RECUPERACIÓN DEL MÓDULO SEGÚN LAS INSTRUCCIONES DE 13 DE ABRIL DE 2020, DE LA CONSEJERÍA DE EDUCACIÓN, CULTURA Y DEPORTES SOBRE MEDIDAS EDUCATIVAS PARA EL DESARROLLO DEL TERCER TRIMESTRE DELCURSO 2019-2020, ANTE LA SITUACIÓN DE ESTADO DE ALARMA PROVOCADA POR CAUSA DEL BROTE DEL VIRUS COVID-19.
1. [bookmark: _Toc527136534][bookmark: _Toc527136921][bookmark: _Toc22116830]Contenidos y RRAA asociados. 
Siendo un curso de segundo, los contenidos permanecen inalterados al ya estar todos impartidos sin ningún tipo de problema.

2. [bookmark: _Toc527145924][bookmark: _Toc22116831]Criterios de Evaluación e Instrumentos de Calificación.

Durante el tercer trimestre se imparten las clases de recuperación a través de las plataformas electrónicas: Moodle, como todos los años. Los criterios de evaluación no van a modificarse ya que los contenidos han sido impartidos correctamente y con los mecanismos proporcionados podrán alcanzarlos sin perjuicio alguno. 
Se facilita la comunicación electrónica tanto a través de la plataforma Moodle como del correo electrónico. También será posible el uso de plataformas de videoconferencia.
	
3. Criterios de Calificación.
Los alumnos que no han superado la primera evaluación ordinaria deberán realizar trabajos de recuperación. Deberán presentar todas las tareas pedidas a través de la plataforma Moodle para la recuperación, así como todas las anteriores del curso si no estuvieran ya entregadas y calificadas. 
En concreto se atenderá a los siguientes criterios de calificación durante este tercer trimestre
· Actividades de enseñanza-aprendizaje (proyectos o trabajos realizados por el alumno): 40% de la nota.
· Un examen online con contenido práctico: 60% de la nota. 

Sin embargo, para superar la evaluación es necesario:
· Haber realizado y entregado en los plazos establecidos todas las actividades de enseñanza-aprendizaje de entrega obligatoria. Deben tener presentadas todas las anteriores del curso y las nuevas que se proponen. 
· Haber obtenido al menos un 5,0 en cada uno de los exámenes con contenido práctico y un 4,0 como mínimo en cada una de las actividades de enseñanza-aprendizaje.
· [bookmark: _GoBack]Haber obtenido un 5 de media en cada uno de los apartados mencionados anteriormente. 
· Haber obtenido al menos un 4 en un nuevo proyecto globalizador y como media un 5.
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